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Visita de Sr. Luis Yáñez-Barnuevo García, Presidente de la Delegación
a Montevideo

del 29 noviembre al 2 diciembre de 2009

En calidad de Presidente de la Delegación del Parlamento Europeo para las relaciones con 
Mercosur, me desplacé a Uruguay del 29 de noviembre al 2 de diciembre de 2009. Como 
comprobarán en el programa que les adjunto, mi actividad en Montevideo tuvo un doble 
carácter, uno institucional y otro académico.

Con relación al programa institucional, mantuve, por un lado, contactos con el Parlamento de 
Mercosur (Parlasur) y por otro, con la Delegación de la Unión Europea en Uruguay. 

En cuanto al Parlasur, tuve ocasión de intervenir el 30 de noviembre en la apertura de su 
Sesión Plenaria. En mi intervención, subrayé la necesidad imperiosa de continuar y 
profundizar las relaciones entre el Parlasur y el Parlamento Europeo, en la línea emprendida 
por mis inmediatos predecesores en el cargo, los Sres. D'Alema y Sousa Pinto, e hice votos 
por una pronta reanudación de las negociaciones para la conclusión de un acuerdo de 
asociación entre la Unión Europea y Mercosur. 

En el debate que sucedió a mi breve discurso, intervinieron los portavoces de las cinco 
delegaciones nacionales que componen el Parlamento, que manifestaron su inquietud por la 
situación económica en algunos países europeos, sobre todo en materia de empleo (delegación 
de Uruguay); la necesidad de superar la organización del Parlasur en delegaciones nacionales 
(delegación de Paraguay); la preocupación por la política migratoria europea, en particular en 
España (delegación venezolana); el interés por las cuestiones medioambientales y del cambio 
climático (delegación de Brasil); y la reprobación del proceso electoral de Honduras 
(delegación de Argentina). 

Asimismo, y dentro de la actividad relacionada con el Parlasur, me reuní primero con su 
presidente Juan José Domínguez y al día siguiente con el vicepresidente Ignacio Mendoza y 
otros diputados paraguayos.  El interés de mis interlocutores se centró en conocer más a fondo 
algunos aspectos de la construcción europea. 

En relación a la Delegación de la Unión Europea en Uruguay, quiero resaltar la ceremonia de 
conmemoración de la entrada en vigor del Tratado de Lisboa, que la Delegación organizó el 
1° de diciembre. En esta ceremonia, en la que participaron además del anfitrión, Geoffrey 
Barrett, los representantes del Consejo -la Embajadora del Reino de España, Aurora Díaz-
Rato-, y del Gobierno de Uruguay -embajador Elbio Rosselli-, asumí la presencia del 
Parlamento Europeo. 

Según señalé anteriormente, mi visita a Montevideo tuvo también una vertiente académica. 
En efecto, como Presidente de nuestra Delegación, fui invitado a participar en el seminario 
Mercosur-Unión Europea ¿un acuerdo estratégico?, organizado por la Friedrich Ebert 
Stiftung. 



CM\790167ES.doc 3/5 PE420.880v01-00

ES

Mi ponencia en este seminario se centró, entre otros puntos, en subrayar el papel fundamental 
que los parlamentarios, y en particular los grupos políticos, desempeñan en las relaciones 
entre la Unión Europea e Iberoamérica.  Señalé con rotundidad que las relaciones con 
Mercosur son una opción estratégica para el Parlamento Europeo, al tiempo que animé a 
actuar como un grupo de presión en favor del acuerdo de asociación entre la Unión y 
Mercosur.

Por último, me gustaría poner en su conocimiento que, dada mi presencia durante la jornada 
electoral en Montevideo, mantuve contactos con representantes de la fuerza política que 
apoya al Presidente en ejercicio y al Presidente electo, José Mújica, al que tuve la ocasión de 
felicitar. A través de estos contactos pude saber que algún miembro uruguayo de Eurolat 
formará parte muy probablemente del nuevo gobierno presidido por José Mujica.
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Visita del
Presidente de la Delegación a Montevideo

del 29 noviembre al 2 diciembre de 2009

Proyecto de Programa
Domingo, 29 de Noviembre de 2009

10h10 Llegada al aeropuerto internacional de Montevideo del  Sr. Luís Yañez-Barnuevo Garcia, 
Presidente de la Delegación del PE para las relaciones con Mercosur
◉ Vuelo IB 6013, procedente de Madrid
◉ Recibe la Delegación de la Comisión Europea en Uruguay

Traslado al hotel NH Columbia
◉ Rambla Gran Bretaña, 473

Teléfono (+598) 2 916 00 01

Durante el día, acompaña, a titulo personal, el segundo turno de las elecciones 
presidenciales en Uruguay

Lunes, 30 de  Noviembre de 2009

10h20 Llegada al aeropuerto internacional de Montevideo del Sr. José Antonio Gil de Muro, 
Consejero del Grupo de la Alianza Progresista y Demócratas en el Parlamento Europeo
(S&D)
◉ Vuelo IB 6013, procedente de Madrid

13h00 Almuerzo ofrecido por el Sr. Ignacio Mendoza Unzain, Vicepresidente del  Parlamento del 
Mercosur

tarde Intervención en la apertura de la Sesión Plenaria del Parlamento del Mercosur (Parlasur)

noche Cena ofrecida por el Jefe de la Delegación de la Comisión Europea en Uruguay,
Sr. Geoffrey Barrett
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Martes, 1 de Diciembre de 2009

12h00 Ceremonia de conmemoración de entrada en vigor del Tratado de Lisboa
◉ Delegación de la Comisión Europea en Uruguay

Bulevar Artigas 1300, (11300), Montevideo 
Tel: (+598) 2 19440

Tarde Participación en el Seminario "UE-Mercosur ¿Un acuerdo estratégico?"
◉ Teatro Solís, Montevideo

Organización : Fundación Friedrich Ebert

Miércoles, 2 de Diciembre de 2009

9h00 Intervención en el Seminario "UE-Mercosur ¿Un acuerdo estratégico?"
Tema : Mirada Progresista - Los Parlamentos Opinan
◉ Teatro Solís, Montevideo

17h10 Regreso a Europa del Sr. Luís Yañez-Barnuevo Garcia, Presidente de la Delegación del 
PE para las relaciones con Mercosur y del Sr José Antonio Gil de Muro, Consejero del 
Grupo de la Alianza Progresista y Demócratas en el Parlamento Europeo (S&D)

◉ Vuelo IB 6014 con destino a Madrid


